
Županijsko izvješće: Vukovarsko-srijemska županija

 
Godina provedbe: 2022

 
Broj održanih sastanaka: 2

Broj usvojenih programa: 1

 
Provedeni programi

"Borba protiv ovisnosti o duhanskim proizvodima, alkoholu i drogama" 

 
Provedene ostale aktivnosti

Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe opojnih droga i drugih ovisnosti Vukovarsko-srijemske županije u travnju u

sklopu obilježavanja „Dana dobrih djela“ u suradnji sa Udrugom žena Vukovar, sa djecom iz OŠ Siniše Glavaševića

Vukovar i djecom predškolske dobi organiziralo je dan u prirodi u sklopu kojeg su djeca pravila plakate i crteže sa

porukom o prevenciji ovisnosti kao i prevenciji rizičnih ponašanja. Povjerenstvo je osigurao sav pribor za izradu istih.

 

Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe opojnih droga i drugih ovisnosti zajedno sa policijskim službenicima PU VSŽ i

TZJZ VSŽ u rujnu povodom početka nove školske godine u dva navrata provodilo je preventivno-edukativnu akciju na

temu „Prevencija sredstava ovisnosti i rizičnih ponašanja s kojima se suočavaju mladi u njihovoj svakodnevnici“. Tom

prilikom u gradskom parku u Vinkovcima postavljeni su INFO pultovi sa reklamnim  materijalima Povjerenstva.

 

U rujnu povodom početka školske godine u suradnji sa PU – vukovarsko srijemskoj sudjelovali smo u preventivno -

edukativnoj akciji na temu „ Prevencija sredstava ovisnosti i rizični ponašanja s kojima se suočavaju mladi u njihovoj

svakodnevnici.“ Tom prilikom postavljeni su info pultovi u središtu grada te su se podijelili reklamni materijali

Povjerenstva.

 

10.10. 2022. godine povodom obilježavanja Međunarodnog dana mentalnog zdravlja održan je edukativno

rekreacijsko športski dan pod sloganom „ Ostani svoj-to je uspjeh tvoj „ u kojem su sudjelovali učenici petih razreda

osnovnih škola „ županjskog kraja“ . Djeca su imala priliku upoznati se sa športskim društvima/klubovima, aktivno

sudjelovati na radionici koju je vodila Iva Jularić, mag.psych., održan je kviz na temu očuvanja mentalnog zdravlja te je

Povjerenstvo za svu djecu sudionike navedene aktivnosti kao i pobjednike osiguralo vrijedne nagrade ( kao i prijevoz,

okrijep, ručak sl.)

U velikoj županijskoj vijećnici u Vinkovcima Dana 07. prosinca 2022. održan je „Motivacijski dan“ u organizaciji

Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe opojnih droga i drugih ovisnosti. Motivacijski dan zamišljen je kao završni dan

svih aktivnosti Povjerenstva.  Na Motivacijskom danu nazočila su djeca koja su sudjelovala u  aktivnostima

Povjerenstva tijekom Mjeseca borbe protiv ovisnosti, koji su svojim radom, maštom, kreativnošću, znanjem,

vještinama  izrazili svoj stav prema ovisnosti, pokazali svoje zdrave stavove i životne odabire. To su djeca koja su

sudjelovala na plivačkom natjecanju „Plivajmo za zdrave Vinkove“ kao i  djeca iz dječjeg doma sv. Ana, koja su

sudjelovala u kvizu znanja iz prevencije ovisnosti.

Također, održana je i radionica za djecu koju je vodila gđa. Zvjezdana Bubnjar iz udruge Kultura nova iz Zagreba kao

i  Okrugli stol na temu konzumacije alkohola među djecom i mladima kojeg je vodila  Iva Brčić, mag.educ.soc.

Na kraju svečanosti djeca su zajedno sa članovima Povjerenstva okitila bor ispred zgrade Županije u Vinkovcima sa

kuglicama koje su izrađene za tu prigodu, sa otisnutim sloganima na temu prevencije ovisnosti, koji su pobijedili na

prošlogodišnjem natječaju.

Za svu djecu koja su sudjelovala u aktivnostima tijekom Mjeseca borbe protiv ovisnosti  Povjerenstvo je osiguralo

nagrade i poklone koji su financirani suradnjom jedinica lokalne samouprave i Vukovarsko-srijemske županije.

 

 



Zajedno sa PU VSŽ Povjerenstvo sudjeluje u provedbi preventivnog projekta Ravnateljstva policije i MUP-a i

Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta pod nazivom „Živim život bez nasilja“.

 

Povjerenstvo svake godine sudjeluje u obilježavanju godišnjice smrti tragično preminulog mladića Miroslava Tunjića

na način da osigura nagrade za učenike sudionike aktivnosti u navedenom Memorijalu.

 

U dogovoru sa HAK-om Povjerenstvo je dalo Izraditi privjeske za ključeve na  kojima je tiskan  nagrađeni slogan

„Sreća ne stanuje u promilima“ te će zajedno sa promo letkom, na temu prevencije ovisnosti o alkoholu, biti dostavljen

HAK-u kako bi svi novi vozači koji budu položili vozački ispit u 2023. godini dobili navedeni privjesak i letak kao

podsjetnik na društveno prihvatljivo ponašanje.

Povjerenstvo je za sve aktivnost izradilo i dodatne reklamne materijale; bilježnice sa prepoznatljivim logom, ruksake

za djecu, majce, letke, kemijske i sl.

 

Kao i svake godine Povjerenstvo financijski pomaže izdavanje časopisa „Učitelj u kojem ima svoju rubriku na temu

prevencije ovisnosti za koju pišu kompetentni stručnjaci ne samo iz područja prevencije nego i zdravstva.

 

 
Usvojeni dokumenti

Sporazum o sufinanciranju projekta "Borba protiv ovisnosti o duhanskim proizvodima, alkoholu i drogama" između

Županije i JLS s područja VSŽ.

 

 

 
Problemi u radu

Problem sa kojima se Povjerenstvo susreće je da neke škole nisu zainteresirane za  sudjelovanje u aktivnostima

Povjerenstva. Nadalje, problem su i škole sa malim brojem učenika koje su dosta udaljene od gradskih središta te na

taj način im je i onemogućeno sudjelovati u nekim aktivnostima koje se organiziraju u gradovima upravo zbog većeg

broja djece koja mogu biti obuhvaćena. 

 
Oblici suradnje i slično

Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe opojnih droga i drugih ovisnosti kontinuirano surađuje sa zdravstvenim i

socijalnim ustanovama, odgojno-obrazovnim ustanovama, PU Vukovarsko-srijemskom i nevladinim organizacijama.

 

U svoje akcije i aktivnosti želja nam je privući što veći broj populacije kako bi smo dali naglasak na važnost prevencije

i probudili samosvijest svih stanovnika VSŽ da  sa svojim primjerom, svatko u svojoj okolini, pridonosi ne samo

prevenciji ovisnosti nego i poticanju zdravih navika i odabira.

 
Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Najveća zadaća Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe opojnih droga i drugih ovisnosti kroz sve akcije i aktivnosti

koje je provodilo tijekom 2022. godine naglasak je stavljen na očuvanje mentalnog zdravlja.

Povodom obilježavanja Međunarodnog dana mentalnog zdravlja (10. listopada.2022. ) godine Povjerenstvo za

suzbijanje zlouporabe opojnih droga i drugih ovisnosti Vukovarsko-srijemske županije organizira športsko-

edukacijsko-rekreacijski dan pod sloganom „Ostani svoj-to je uspjeh tvoj“.  Nakon dvije duge „pandemijske“ godine u

kojima smo svi bili ograničeni u druženjima i aktivnostima, članovi Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe opojnih

droga i drugih ovisnosti Vukovarsko-srijemske županije osmislili su druženje i edukaciju za učenike petih razreda

osnovnih škola iz županjskog kraja (13 škola) u kojem bi kroz igru, edukaciju, upoznavanje sa športskim klubovima i

mogućnostima koje im se nude u njihovim sredinama, potakli ih da pokažu svoje znanje i stav prema ovisnostima,

promicanju pozitivnog razvoja mladih, razvijanja pozitivne slike o sebi, poticanje mladih na prihvaćanje pozitivnih

stavova prema sebi, drugima i svom zdravlju, prevencija rizičnih ponašanja, te afirmiranje pozitivnih i zdravih stavova i

životnih odabira.



 

Druženje je održano 10. listopada. 2022. godine na salašu Tena u Vinkovcima, Stanka Vraza 13a, , u periodu od 9-13

sati, gdje će djeca sudjelovala u slijedećim akivnostima:

-Predstavnici lokalnih športskih društava, koji rade sa mladima, bili bi pozvani da prezentiraju svoje športske klubove i

društva ( svojim reklamnim materijalima, kratkim informacijama o samom klubu i športu kao i demonstracija pojedinih

vještima koje se razvijaju u određenom športu)  te na taj način zainteresiraju djecu da se i sami uključe,

-Predavanje iz područja mentalnog zdravlja – koje bi svakako obradilo i teme prevencije ovisnosti, rizičnih ponašanja

itd.,

-Kviz općeg znanja o mentalnom zdravlju,

-Druženje uz zajednički ručak

 

Također održano je predavanje na temu očuvanja mentalnog zdravlja koje je održala Iva Jularić, mag.psych.

 

 
Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 17.000,00

Iz proračuna gradova: 98.000,00

Sveukupno: 115.000,00

 
Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: CZSS Vinkovci, Vukovar i Županja, Dječji dom sv. Ana

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo VSŽ

Nevladine organizacije: Proni Centar za socijalno podučavanje Vukoavr, Crveni križ, Odgojno-obrazovne ustanove

 
Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 1369

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 138

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  4

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  35

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  28

 
Stopa liječenih ovisnika na području županije:  74

 
Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Služba za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i zaštitu mentalnog zdravlja svakodnevno surađuje sa

liječnicima obiteljske medicine, OŽB Vinkovci i Vukovar i domovima zdravlja u Županiji, CZSS, osnovnim i srednjim

školama, Službom za prevenciju MUP-a, općinskim i državnim odvjetništvom, te općinskim i županijskim sudovima.

 

Zavod za javno zdravstvo tijekom cijele godine, u suradnji sa drugim relevantnim ustanovama, županijskim uredima,

policijskom postajom kao i Povjerenstvom odrađuje niz preventivnih aktivnosti kao npr: "Živjeti zdravo", "Zdravlje za

pet", „Ostani svoj -to je uspjeh tvoj“, „Motivacijski dan“ Sajam zdravlja, Sajam informiranja mladih i sl.

 

Služba za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i zaštitu mentalnog zdravlja na području Vukovarsko-srijemske

sudjeluje u svim aktivnostima Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe opojnih droga i drugih ovisnosti te je tako u

2022. godinu bila suorganizator projekta. “Ostani svoj-to je uspjeh tvoj“ u sklopu koje je održano predavanje na temu

očuvanja mentalnog zdravlja

 
Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije,

ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu  na prethodnu izvještajnu godinu



U službi za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i zaštitu mentalnog zdravlja je na području Vukovarsko-

srijemske županije u 2022. godini evidentirano 4 novopridošlih opijatskih ovisnika (3M i 1Ž) te ukupno 28

novopridošlih ovisnika i konzumenata ostalih droga (23M i 3Ž).

Od ukupno 32 novopridošlih osoba 26 je muškog a 6 ženskog spola.

 

U Vukovarsko-srijemskoj županiji je u odnosu na isto razdoblje prošle godine zabilježen smanjen broj novopridošlih

opijatskih ovisnika njih 4 u odnosu na 11 registriranih u prošloj godini. Trend novopridošlih konzumenata i ovisnika o

ostalim drogama je u blagom porastu te je registrirano 28 novopridošlih konzumenata u odnosu na njih 24 u istom

razdoblju prošle godine. Tako je broj novopridošlih osoba sa 347, koliko ih je evidentirano u istom razdoblju

2021.godine, blago pao na ukupno 32 novopridošle osobe u istom razdoblju 2022.godine.

 

Dobna granica konzumacije marihuane je povećana u odnosu na 2021. godinu, kada je bila 12 godina, pa je tako

najmlađi konzument u 2022.godini imao 14 godina.

 
Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju

i kretanju zlouporabe droga na području županije

U Službi za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i zaštitu mentalnog zdravlja dostupni su slijedeće vrste

terapijskih postupaka:

-Ambulantno izvanbolničko liječenje ovisnika

-Psihijatrijska obrada

-Individualni i obiteljski savjetovališni tretmani

-Modifikacija ponašanja

-Psihološka dijagnostika

-Testiranje urina na prisutnost psihoaktivnih supstanci

-Javnozdravstvene preventivne akcije

-Edukativni rad

Projekti i programi:

-Preventivni projekt: „Živjeti zdravo“

-Preventivni program „PoMoZi Da“

-Preventivni projek “Klik u pravo vrijeme“

 
Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 115.000,00

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 101

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:  176

Broj zapljena:  232

 
Vrste zaplijenjenih droga

Razni lijekovi sa popisa, 43 zapljenje – 1.419 206 komada

 

Heroin u prahu, jedna zapljena – 222,00 grama

 

Kokain, 7 zapljena – 23 kg i 917,53 grama

 

Marihuana, 142 zapljena – 9 kg i 300,84 grama

 

Cannabis biljka, 4 zapljena - 23 biljke

 

Cannabis smola (hašiš), 7 zapljena – 74,68 grama

 

LSD, nije bilo u 2022



 

Amfetamin, 18 zapljena – 3 kg i 515,74  grama

 

MDMA i Estasy, 6 zapljena – 118,36 grama

 

 

 

Sjemenke cannabisa, 2 zapljene - 212 komada

 

Lijekovi i tvari zabranjeni u sportu, 2 zapljene -65300 komada i 360 ampula

 


